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Για τα 50 χρόνια από την εξέγερση του Πολυτεχνείου

  Συμπληρώνονται  φέτος,  50  χρόνια,  από  την  ηρωική  εξέγερση  των  φοιτητών  στο
Πολυτεχνείο. 50  χρόνια  από  την  θυσία  των  φοιτητών,  από  την  ημέρα  που  μια  χούφτα
φοιτητές έδειξαν τον δρόμο των αγώνων για την αλλαγή της Ελλάδος.

  Οι φοιτητές του Πολυτεχνείου και άλλων σχολών με κεντρικό σύνθημα ΨΩΜΙ– ΠΑΙΔΕΙΑ –
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ  έγραψαν  ιστορία  ορθώνοντας  το  ανάστημά  τους  απέναντι  στο  στυγνό
δικτατορικό  καθεστώς των συνταγματαρχών,  όπου με  το  πραξικόπημα της  21ης Απριλίου
1967,  κατάργησε  τη  Δημοκρατία  και  καταπάτησε  θεμελιώδη  ατομικά  και  κοινωνικά
δικαιώματα, δολοφόνησε, βασάνισε, φυλάκισε και εκτόπισε δημοκρατικούς πολίτες.

  Αρχίζοντας έναν πολιτικό αγώνα, κάλεσαν τον Ελληνικό λαό να συσπειρωθεί γύρω τους και
να αγωνισθεί μαζί τους ως την τελική νίκη για την ανατροπή της δικτατορίας. Έναν αγώνα για
μαζικές διεκδικήσεις, για τα οικονομικά, επαγγελματικά και κοινωνικά προβλήματα αλλά και
για τη λαϊκή κυριαρχία και την εθνική ανεξαρτησία από τα ξένα συμφέροντα.

 Η  Εξέγερση  του  Πολυτεχνείου,  το  Νοέμβριο  του  1973,  αποτέλεσε  την  κορυφαία
αντιδικτατορική  εκδήλωση κατά της Χούντας  των Συνταγματαρχών που προανήγγειλε  την
πτώση των πραξικοπηματιών. Μια πτώση που ήρθε τον Ιούλιο του 1974, υπό το βάρος της
τραγωδίας και της προδοσίας της Κύπρου.

 Στις  σημερινές  δύσκολες  συνθήκες,  το  μήνυμα  του  Πολυτεχνείου  αποκτά  ιδιαίτερη
επικαιρότητα και αποτελεί πολύτιμο δίδαγμα. Όπως και το σύνθημα Ψωμί-Παιδεία-Ελευθερία
παραμένει  και  σήμερα,  σε μια  εποχή που οι  οικογένειές  μας  έρχονται  αντιμέτωπες  με  το
τεράστιο  κύμα  ακρίβειας  με  τους  μισθούς  να  παραμένουν  καθηλωμένοι,  με  το  δημόσιο
σχολείο να υποβαθμίζεται απαξιώνοντας τα μορφωτικά δικαιώματα των παιδιών μας. Αλλά
και παρακολουθώντας τις εξελίξεις στην Μέση Ανατολή με την γενοκτονία που διαπράττεται
κατά του Παλαιστινιακού λαού αλλά παράλληλα και με τις επιπτώσεις της βάρβαρης πολιτικής
των συμφερόντων που την βιώνει και ο Ισραηλινός λαός.

  Η πολιτική που όπως τότε, 50 χρόνια πριν, έτσι και σήμερα θεωρεί τις ανάγκες μας κόστος.
Ωστόσο τα οράματα, οι στόχοι και οι προοπτικές εκείνου του αγώνα για μια κοινωνία χωρίς
εκμετάλλευση ανθρώπου από άνθρωπο μας διδάσκει πως το μήνυμα της εξέγερσης είναι η
ίδια η εξέγερση εναντίον κάθε αυταρχικής, ανελεύθερης, καταπιεστικής, εξουσίας.

  Ο ξεσηκωμός εκείνων των ημερών μας δείχνει  ότι ο αγώνας του λαού και της νεολαίας
«φώτισε» και τους πιο σκοτεινούς καιρούς! Κανένας αντίπαλος δεν είναι ανίκητος απέναντι
στους αγώνες του λαού.
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  Εμείς  σαν  εκφραστές  του  γονεικού  κινήματος  τιμώντας  τον  αγώνα  και  την  θυσία  των
φοιτητών, συνεχίζουμε να αγωνιζόμαστε για το αύριο των παιδιών μας, για το μέλλον του
τόπου μας. Δηλώνουμε παρόντες σε όλους τους αγώνες για το δίκαιο και για την αλλαγή, γιατί
ο καλύτερος τρόπος για να τιμήσουμε την εξέγερση του πολυτεχνείου είναι να συνεχίσουμε
τους αγώνες.

Αν θέλεις να λέγεσαι άνθρωπος
δεν θα πάψεις ούτε στιγμή ν' αγωνίζεσαι
για την ειρήνη και για το δίκιο.
Θα βγεις στους δρόμους, θα φωνάξεις
τα χείλη σου θα ματώσουν απ' τις φωνές.

(Τάσος Λειβαδίτης, Αν θέλεις να λέγεσαι άνθρωπος)
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